

## CRITERII DE SELECȚIE ALE PROIECTULUI – ALOCARE ZONA MONTANĂ

<p>Mecanismul de selecție a proiectelor depuse în cadrul apelului <i>DR-30 Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri</i></p> <p>Program Național Strategic 2023-2027</p>	<p>Cererea de finanțare și documentele anexate vor fi scanate și depuse on-line pe site-ul <a href="http://www.afir.info">www.afir.info</a> .</p>
	<p>Pragul de calitate prestabilit pentru această intervenție este de 30 puncte.</p>
	<p>Selecția proiectelor eligibile se face în ordinea descrescătoare a punctajului de selecție în cadrul alocării disponibile pentru selecția lunară ce reprezintă diferența dintre alocarea sesiunii și valoarea publică totală a proiectelor selectate prin rapoartele de selecție/contestații intermediare/lunare anterioare, valoarea publică totală a contestațiilor depuse aferente rapoartelor de selecție lunare publicate, după caz. Se va ține cont de necesitatea păstrării unei rezerve pentru finanțarea contestațiilor, în limita a 20% din alocarea sesiunii, după caz.</p>

Principii de selecție și criteriile de selecție	Punctaj	
<p>ZM P.1 Principiul nivelului de calificare</p>	<p>1.1 Solicitantul a absolvit cu diplomă de studii liceale, postliceale sau superioare pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zootehnic/mixt)</p>	15 puncte
	<p>1.2 Solicitantul prezintă dovada absolvirii unui liceu agricol (inclusiv fără diplomă de bacalaureat) sau dovada urmării unui curs de calificare/instruire superior nivelului minim obligatoriu solicitat prin eligibilitate, pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zootehnic/mixt), cel puțin Nivelul I de calificare, conform legislației aplicabile la momentul acordării certificatului de calificare profesională. certificatului de calificare profesională.</p>	10 puncte
<p><i>Studiile/Formarea/Competențele profesionale trebuie să fie în acord cu ramura agricolă vizată prin proiect (vegetal/zootehnic/mixt) în domeniul/specializarea agricol/ă. În cadrul CS 1.1 se acordă punctaj inclusiv pentru studiile de masterat în domeniul agricol în acord cu ramura agricolă vizată prin proiect (vegetal/zootehnic/mixt), chiar dacă absolvenții nu dețin studii de licență în domeniul agricol.</i></p>		
<p>ZM P.2 Principiul promovării sectorului zootehnic</p>	<p>2.1 Solicitantul deține în cadrul exploatației S.O. majoritar aferent sectorului zootehnic (peste 50%)</p>	25 puncte
<p>ZM P.3 Principiul comasării prin preluarea de exploatații</p>	<p>3.1 Solicitantul preia integral cel puțin o exploatație agricolă de la un cedent cu vârsta de cel puțin 60 de ani</p>	15 puncte
	<p>3.2 Solicitantul preia integral cel puțin două exploatații agricole</p>	10 puncte
	<p>3.4 – Solicitantul preia integral o exploatație agricolă</p>	7 puncte



*Pentru a beneficia de punctaj conform criteriului de selecție, preluarea exploatațiilor se realizează integral, cu toate suprafețele și animalele pe care le deține cedentul în proprietate (condiția nu se aplică pentru suprafețele deținute de cedent în baza unui contract de arendă sau alte forme, în schimb cedentul trebuie să renunțe la activitatea agricolă și să nu mai fie înregistrat ca atare, în niciun registru specific), așa cum apar înregistrate la APIA și/sau la ANSVSA/ANZ și în Registrul agricol.*

ZM P.4 Principiul apartenenței la o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)	4.1 - Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)* Acesta poate avea calitatea de, cel puțin, membru asociat.	10 puncte
ZM P.5 Principiul deținerii în proprietate a exploatației	5.1 - Solicitantul deține în proprietate suprafețele de teren agricol** aferente exploatației și totalitatea efectivelor de animale.	5 puncte
<b>** Punctajul se acordă direct proporțional cu procentul de teren agricol, din exploatație, deținut în proprietate.</b>		
ZM P.6 Principiul promovării tehnologiilor și tehnicilor de producție moderne cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor naturale***  Planul de afaceri cuprinde cel puțin una dintre următoarele acțiuni de protecție a mediului și utilizare eficientă a resurselor:	6.1 - Agricultură ecologică	10 puncte
	6.2 - Agricultură de precizie, inclusiv sisteme automatizate pentru optimizare a fluxului de producție (minimum 5% din valoarea sprijinului)	10 puncte
	6.3 - Economia circulară****/ utilizare de energie din surse regenerabile (minimum 10% din valoarea sprijinului)	10 puncte
<p>*** Punctajele aferente CS 6.1, CS 6.2 și 6.3 se pot cumula.</p> <p>**** Vor fi punctate doar acele acțiuni de economie circulară din lista prezentată în detalierea CS 6.3.</p> <p><b>Îndeplinirea criteriilor de selecție se menține pe toată perioada de implementare și monitorizare a proiectului.</b></p>		

